
   Ata da 32ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª 

                                            Legislatura  da Câmara Municipal de Feliz 

                                            Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos trinta dias do mês de outubro do ano de 2006, reuniram-se na Câmara 

Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de Oliveira, 

Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Gerson Antonio, Ilton 

Provenzi, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, Rita de Cássia 

Moretti Liutti e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do Vereador 

Gerson Antonio, que declarou:- “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o Presidente 

colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nenhuma 

observação, o Presidente colocou a mesma em votação, sendo aprovada por 

todos. Em seguida o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a 

leitura das correspondências recebidas desde a última Sessão. Após, o 

Presidente deixou a Tribuna à disposição dos Vereadores, momento onde 

pronunciou-se o Vereador Ilton Provenzi relatando que a Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento se reuniu para discutir o Projeto de 

Lei Municipal nº 014/2006, que trata do Orçamento de 2007, e a Comissão 

encontrou algumas coisas que deveriam ser mudadas na redação, apenas 

para facilitar os trabalhos de análise do mesmo. Lembra que todos os 

Vereadores que tiverem interesse podem participar da análise do Projeto, 

pois tem esse direito. Relata que o valor baixou um pouco em comparação 

com o ano passado, devido a queda nas arrecadações, em função da crise. 

Comenta ainda que o Projeto será melhor analisado ainda pela Comissão, 

antes de colocado em votação, em dezembro. Coloca que vai baixar 

bastante a verba enviada pelo FUNDEF, devido à transferência de alunos 

da rede municipal de ensino para a rede estadual, já que o Colégio Estadual 

começará a funcionar a partir do próximo ano, contudo, diminuirá também 

o custo do Município com professores. Acredita que o trabalho que o 

Executivo e a Câmara de Vereadores irá realizar no próximo ano será 

muito bem sucedido, pois será feito, sem dúvidas, o melhor, mesmo com a 

agravante da queda de arrecadação. Em seguida se pronunciou o Vereador 



Aníbal Alves Vilela comentando que o ano está chegando ao fim e que, 

desde o início do ano, vem se comentando muito a respeito da sinalização 

de nossa cidade, porém já estamos iniciando o mês de novembro e até 

agora a sinalização não saiu. Coloca que gostaria que esta obra fosse 

realizada ainda este ano. Lembra que a cerca de cinco meses atrás, quando 

esteve no DETRAN em Cuiabá, foi informado que este Órgão doou o 

Projeto de sinalização para Feliz Natal e ficou de responsabilidade do 

Prefeito a confecção das placas, em que, no momento em que estivessem 

prontas, o DETRAN disponibilizaria uma equipe para vir a Feliz Natal e 

fazer a implantação da sinalização. Relata que manteve contato com outros 

Municípios que fizeram essa sinalização, onde foi-lhe informado que não 

ficaria assim tão caro, contudo, nosso Prefeito não tomou as devidas 

providências nesse sentido, por isso pede aos Vereadores que ajudem a 

cobrar do Prefeito a realização desta sinalização, que é de grande 

importância para o Município. Aproveita o momento para informar aos 

Vereadores que ele e o Vereador Gerson Antonio estiveram na cidade de 

Sinop, onde protocoaram um documento no Banco Bradesco e outro na 

sede do Correio de Sinop, solicitando que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de acabar com a fila que existe no Correio, pois é 

um absurdo as pessoas serem obrigadas a ficar quase três horas na fila para 

poderem ser atendidas, sem ao menos terem um local para sentar. E afirma 

que foi-lhe prometido que seria feito o possível para regularizar essa 

situação e acredita que esse problema será resolvido em breve. Na 

seqüência fez uso da palavra o Vereador Carlos Adelar Faganello 

relatando, com relação à sinalização de trânsito, que a Prefeitura conseguiu 

firmar este Convênio a pouco, o que a autoriza a mexer com essa 

sinalização, contudo, não é assim tão fácil dizer que é só confeccionar as 

placas, pois placas de trânsito só os Órgãos do DETRAN estão habilitados 

a fazer. Quanto ao Banco, relata que o Setor Madeireiro está pegando 

firme, tentando trazer uma pequena Agência do Bradesco para Feliz Natal. 

Pensa que o que o Vereador Vilela está fazendo pode acabar por tirar o 

pouco do benefício que a população tem, pois quem arcará com as 

conseqüências se for tirado este Correspondente Bancário do nosso 

Correio, fazendo com que a população tenha que se deslocar até Vera 

sempre que precisar deste atendimento. Afirma que há meios mais 

palpáveis para se buscar um recurso e acredita que em pouco tempo Feliz 

Natal terá uma Agência do Bradesco, com cerca de três funcionários e 



então sim poderá ser cobrado algo, pois, o trabalho realizado no Correio, 

mesmo com toda dificuldade que tem, presta este serviço à comunidade e 

não podemos ficar sem ele. Dando continuidade o Presidente Gerson 

Antonio colocou que espera que os Governantes que foram escolhidos nas 

eleições do último domingo realmente trabalhem em favor do Brasil, que se 

comece um novo período a partir do ano que vem, pois o que se precisa, 

seja no Congresso Nacional ou em qualquer instância, é que a Nação dê 

certo e, para isso é necessário que os Governantes tenham um ambiente de 

paz, para que eles realizem as necessidades da população. Com relação à 

sinalização, relata que esse já foi assunto naquela Audiência Pública 

realizada pela Polícia Militar, também foi assunto da Audiência Pública do 

Orçamento de 2007, que foi realizada na semana anterior, onde afirma que 

o Executivo está se empenhando ao máximo para a realização desta 

sinalização, que não é assim tão barata, pois uma placa de metal com 

adesivo refletido tem um custo alto por unidade, e depende também da 

parte do DETRAN que é sobre a análise do Projeto e é preciso fazer 

também a análise de que nem sempre que se promete, quando da visita a 

esses Órgãos, acontece realmente na prática depois. Por isso afirma que o 

Executivo tem corrido atrás disso, assume que está realmente lento, mas 

essa lentidão não é por falta do Executivo estar buscando a realização desta 

ação. Com relação à questão do funcionamento daquele Convênio entre 

Bradesco e Correio, relata que foi feito um Ofício em conjunto com a 

Associação das Indústrias Madeireiras, solicitando um Posto de 

Atendimento do Bradesco para nossa cidade e, acredita que em breve estará 

funcionando em nosso Município. Foi feita também uma reclamação na 

Central dos Correios, em Sinop, por duas vezes já, e a única resposta que 

tiveram é de que não consta no Orçamento da União a implementação do 

que é necessário para o bom funcionamento dos Correios em nosso 

Município. Aproveita ainda para levar ao conhecimento dos Vereadores 

sobre o Requerimento n 040/2006, de autoria do Vereador Aníbal Alves 

Vilela, que hoje não vai para a votação por falta de documentação, pois foi 

informado de que, quando por motivo de denúncia, é preciso primeiro ter 

uma cópia da denúncia feita, para assim tomar ciência de qual o prazo para 

o Ministério Público enviar sua resposta, para então a Câmara, pela 

Instituição que é, poder fazer novamente a cobrança ao Ministério Público. 

E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, o 

Presidente passou a ordem do dia solicitando ao 1° Secretário que 



informasse o Quorum presente, informando o mesmo que havia nove 

vereadores presentes. Dando continuidade o Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que efetuasse a leitura do Requerimento nº 041/2006, que requer 

providências no sentido de criar mecanismos, incentivando a vinda de 

faculdade pública para nossa cidade. De autoria da Bancada PSDB, PFL e 

PP. Na seqüência, o Presidente colocou em discussão o Requerimento nº 

041/2006, pronunciando-se o Vereador Carlos Adelar Faganello 

comentando que aprender nunca é demais e várias oportunidades estão se 

abrindo para o povo brasileiro através da educação. Comenta que já existe 

uma faculdade via internet, contudo, ela contemplou poucas pessoas, mas 

acredita que existam muito mais pessoas aptas em nosso Município para 

estar renovando seus estudos, o que fará com que nosso Município 

enriqueça, pois melhorará a qualidade de nossa educação. E, nesse intuito, 

solicita o apoio dos Vereadores para aprovação da matéria. Em seguida o 

Presidente Gerson Antonio acrescentou apenas que, com esta proposição, 

estão sugerindo que o Governo Público do Município procure formas, 

como, por exemplo, em alguns Municípios que existem faculdades, aonde 

se faz com que cheguem ao Município cursos da UNEMAT e da UFMT, 

pois tem percebido que quem tem interesse de levar faculdades para os 

Municípios pequenos é só a iniciativa privada, que cobra alto custo pelo 

curso e exigindo do Executivo Municipal prédio, energia, toda a instalação 

necessária e, às vezes ainda, um servidor e, mesmo com todas essas 

exigências, eles não diminuem o valor da mensalidade. Por isso, o interesse 

da Bancada, é sugerir ao Executivo que ele conceda, até muito mais do que 

essas exigências, desde que a mensalidade se reduza em valores para o 

munícipe que queira cursar, e exemplifica dizendo que hoje o valor de uma 

mensalidade de uma iniciativa particular é de duzentos reais, ou ainda 

acima disso, talvez, o próprio munícipe através de algum mecanismo possa 

estar pagando um determinado valor e fazendo o curso superior pela 

metade do preço, ou até menos e possa até conseguir melhor qualidade de 

curso sendo uma Instituição Pública. Dessa forma solicita o apoio dos 

demais Vereadores. E por não haver mais ninguém interessado em se fazer 

uso da palavra, o Requerimento nº 041/2006 foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente convidou o 1° 

Secretário para fazer a leitura da Indicação n° 077/2006, que indica no 

sentido de fazer um convênio para transportar pessoas agendadas para 

resolver problemas de saúde na capital Cuiabá. De autoria da Bancada 



PSDB, PFL e PP. Após a leitura, o Presidente colocou a Indicação nº 

077/2006 em discussão, fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de 

Melo manifestando-se favorável à matéria e também, informando que o 

Deputado Mauro Savi deixou a disposição de todos os Vereadores, não só 

os que trabalharam com ele na campanha, uma Casa de Apoio para atender 

essa demanda de saúde. Relata que já visitou esta Casa, e as pessoas que lá 

vão se abrigar são muito bem atendidas. E coloca-se a disposição sempre 

que for preciso. Em seguida se pronunciou o Vereador Ilton Provenzi 

colocando que é uma ótima Indicação, mas também poderia-se tentar 

conseguir um carro do Município, através da Secretaria de Saúde, talvez, 

pois dessa forma não seriam beneficiadas apenas a pessoas agendadas em 

Cuiabá, mas também em Sinop ou Sorriso. Quanto a Casa de Apoio do 

Deputado Mauro Savi, que o Vereador Luis falou, coloca que certamente 

ajuda, porém esta Indicação é no sentido de oferecer transporte às pessoas, 

levando-as aos locais de consulta e, ou exames, para resolver dessa forma, 

esse problema de condução. E manifesta-se favorável à Indicação. Em 

seguida o Presidente Gerson Antonio colocou que as sugestões do 

Vereador Ilton são muito válidas, inclusive o Executivo tem usado, por 

vezes, uma camionete para este fim, porém, por vezes não há como formar, 

por exemplo, uma turma de seis pessoas para poder fazer o transporte de 

uma só vez, pela questão de serem exames diferentes, diante isso fazem 

essa sugestão, e até ousaram especificando que fosse um transporte tipo 

Van, pois afirma que não seria difícil, através da Saúde, levar essas pessoas 

até Sorriso, onde elas pegariam esse transporte, que levaria essas pessoas 

até o local de seus exames, evitando transtornos como táxi, entre outros. 

Comenta que existe a Kombi, porém ultimamente ela não vem dando conta 

de levar os agendados de Sorriso, Lucas do Rio Verde e também, por vezes 

de Sinop. Sabendo dessa dificuldade, fazem essa sugestão. E por não haver 

mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, a Indicação nº 077/2006 

foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na seqüência o 

Presidente convidou o 1° Secretário para fazer a leitura da Indicação n° 

078/2006, que indica no sentido de cercar a Escola Rural Municipal 

Malvina Evaristo Pescinelli. De autoria da Bancada PSDB, PFL e PP. Após 

a leitura, o Presidente colocou a Indicação nº 078/2006 em discussão, e 

relatou que o papel do Legislativo, além de legislar e fiscalizar, é de 

fazendo a fiscalização, fazer cobranças e comenta que sua Bancada fez essa 

sugestão ao Executivo no ano anterior e não foram atendidos e agora, está 



se chegando no final do segundo ano de funcionamento desta Escola e por 

isso resolveram novamente fazer essa cobrança, para que o Executivo 

canalize esforços para estar fazendo a cerca que é necessária por vários 

motivos, como a própria privacidade tanto da educação, como de qualquer 

outra reunião que a comunidade possa estar realizando, acontecerá de 

forma muito mais tranqüila e com maior segurança para as pessoas cuja 

entrada for permitida, seja alguma reunião, atendimento da saúde, ou 

qualquer outro trabalho escolar. Diante disso acredita que esta proposição 

só vem a contribuir com o trabalho realizado naquela escola e, para isso, 

conta com o apoio de todos os Vereadores. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da palavra, a Indicação nº 078/2006 foi colocada 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. E por não haver mais nada a 

constar na ordem do dia o Presidente encerrou a Sessão, e Eu lavrei a 

presente Ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Vereadores. 


